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Bukarestből jelentik: A király szomba- 
ton délelőtt 11 órakor kihallgatáson fogad- 
ta Marinescu ezredest, a bukaresti kvesz- 
tort, majd 12 órakor Vaida Sándor jelent- 
kezett audiencián a királynál. Vaida Eute- 
anu képviselő kisereteben ment a kKiralyi 
palotába és egy óra hosszat tartott a kihall- 
gatása. Az audiencia után Vaida a követke- 
zőket mondotta az ujsagiróknak: 
- Közöltem Ofeisegével, hogy a kor- 

mányaálakiítasi megbizast elltogadom es be- 
jelentettem, nogy még a ma delután folya- 
mán összeállitom kormányom névsorát. Az 
ujságiróknak arra a kérdesére, hogy Titu- 
lescu résztvesz-e kormányában, Vaida nem 
válaszolt. 
Hir szerint Vaida csak azért nem terjesz- 
tette már délben ezt a kormánylistát, mert 
Titulescu arra kerte, hogy delutanig var- 
jon vele. Iitulescut szompaton delben fel- 
kereste lakásan dr Popovici Mihály, Mad- 
gearu és Mihalache, akik arra kérték, hogy 
vállalja továbbra is a külügynuniszterséget 
Beavatottak szerint az uj kormányba Tilea, 
Gafencu és Potarca lépnek be. 

A Lupta szerint Vaida mindenben foly- 

tatni fogja Maniu politikáját, ugy a külföldi 
adósságok kerdeseben, mint minden mas 

problémáit is. Marinescu ezredes, buka- 
resti rendőrkvesztor ügye méeg nincs vég- 
legesen rendezve. Kgyelore harom honapi 

szabadságot kap 
Az uj kormány megalakulása után Ma- 

földre szándékszik menni. 

tárgyaljak, hogy Iitulescua penteken nosz- 

szasan tanácskozott Gh. Tatarescuval, a 

überális párt egyik legaktivabb tagjával 

A Lupa hosszu kivonatban ismereteti a 

Le Temps ideérkezelt számában a romén 

politikai helyzetről szóló cikket, amelyben a 

Érancia lap többek között a következöket irja : 

- A Maniu-kormánynak, amely nagy par- 

lementi többségre támaszkodott, a legjobb 

I évi 16 sz 

Erereham fogta el a miniszferelnököt, 
mányisztlával. - Ellenélek Tuescu és 

niu azonnal Badacsonyba utazik, majd kül- 

Poltikai körökben nagy erdeklődessel 

Föggetlen politikai napilap 

Megjelenik minden reggel 

VAIDA szombat délután 
rosszul lett, megoperálták, a kormány- 

alakitás mára halasztódott 
akit a király 

kilátásai voltak arra. hogy a politikai helyze- 

let tisztárni tudia. Az uralkodó szempontjai- 

nak is ez a kormaány telelhetett meg legioóban, 

meri erra volt hivalva, hogy a két év óta tartó 

zavaros kormányvalságok vegere pontot tegyen 

Maniunak sikerült elfogtatnia azt az eivél, 

hogy a lelelős kormánynak ioga arra, hogy 

maga nevezze ki sz állam összes tisziviselőt. 

Azt a mesik elvet is sikerült elfogadnia. hogy 

szigornun az alkotmányos rendszabályok 

üszte ebentarlásával szoros es tartlos egyült- 

müűközdes a akuljon ki a korona és a kormány 

között Ezek az első leltete.ei mindenféle po- 

mikai f lépülésnek egy oyan országban, 

amelynek a különösen eles altalános gazda. 

sági valsággal is szembe kell szállania. 

megatlakulása azonban elmaradt, mert 

jekció alkalmazását tette szükségessé. 

órákban még aludt. 

A király este 10 óraig várt Vaidára, 
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hirtelen 

kihallgatásra várt a kor- 
Vaida között Gafencu és T.lea személye 

- A külüldi sajtó Maniunak ad igazat 
Az Adeverul is több írancia lapból közö 

szemelvényeket a kormányválsággal kapcso- 
otban. Idézi a Le Journalból a következőket 
Tegyük fel, hogy a párisi rendőr 

prefektus kiadna egy körlevelet, amelyben 
közölné, hogy a kormány el akarja őt 
bocsátani, azonban ő nem hagyja magát és 
megtartjs állását, mert az állam legfőbb 
vezetője nevezte ki őt. Tegyűk el azt is, 
hogy az ujságokban erről interju jelenne meg. 
kitörténne akkor? A írancia kormány ieje 
azt mondaná az államilőnek: vagy meneszti 
ezt a tisztviselőt, vagy, ha ezt nem teszi, ét 
megyek. Pontosan ugyanez a dolog tőrtént 
Bukarestben... 

.. 

Cperohamot kapott Vajda az izgalmaktól 
(Bukarest) Délután öt órakor kellett volna Vaidának megjelennie a király 

előtt audiencián, hogy bemutassa jováhagyás végett a kormányhstát. A kormány 

Vaida, aki sulyos epekőbetegségben szenved, a kormányalakitással 

táro 1zgalmak következtében a délutáni órákban rohamot ka
pott és 

surgős mütéti beavatkozásra volt szükség. 

Az orvosok két epekövet távolitottai el Vaida testéből és a sulyos mütét két in 
Az injekciók következtében Vaida az esti 

akit azonban orvosi rendeletre nem ébresztettek 

fel. Amennyiben állapotában javulás áll be, ugy , 

Vaida, ma vasárnap délelőtt jelenik meg kihaligatáson az uralkodó előtt. 

A kormányaakitás elé más oldalról is sulyos nehézségek gördültek. Titulescu ugyanis 

nem járul hozzá, hogy (Gafencu és Tilea Viorel tagjai legyenek a kormánynak Titulescu 

Gafencura azérs haragszik, mert az oroszromán megnemtámadási szerződési tárgyalásokon ő védte 

Tiulescüval szemben Vaida álláspontját ; Tueára pedig azért dühös, mert loodoni követségéről 

történt első lemondása után a Vaida kormány a volt alminisztert szemelte ki Titulescu utódjánl. 

Vaidával kibekült Tuunescu, de ket hivének nem bocsájt meg 

Vaida pedig ragaszkodik hüséges munka ársanak: Gafencunak ás Tileának személyéhez 

és kérdés, hogy az A kedvükért nem áldozza-a fel Titulescnut ? 
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Hock János tizennégy évi emigráció után 
tegnap önként jelentkezett Budapesten mert a 
magyar földet imádó és hazájáért egész életén 
keresztül becsületes önzetlenséggel harcoló ősz 
plébános nem birta leküzdeni magában a hon- 
vágyat Tizennégy évig ette a hazátlanság, a 
kivertség keserü kenyerét, tizennégy évig ten- 
gette magában a meghalt emberi és politikai 
ideálokat, tizennégy évig várt a hajnalhasadásra, 
de nem birták tovább az idegek Hock János 
az „aranyszáju" ősz, magyar politikus, az ok 
tóberi demokrankus eszmék fanntikusa. ugy 
érezte, hogy nincsennek hünei hazájával szem- 
ben, ugy érezte, hogy a tiszta meggyőződéstől 
áthatott elvi harcokért már régen levezekelt, 
ugy hitte, hogy a keresztényi szellemet pro- 
pogáló mai rezsim nemcsak gyülölni, de meg 
bocsájtani is tud. Tévedett szegény öreg Hock 
János. Mikor megérkezett könnyek közölt a 
budapesti pályaudvarra és megakarta csókolni 
a hazai földet, - már is megjelent egy de- 
teküv és Hock János már nem volt szabad 
ember. - Hock Jánost tizennégy év előtt el- 
követett állítólagos „büneiért" cellába csukták 
nemzetgyülésgyalázás cimén. Annyit engedtek 
meg mindössze a nagy nemzeti gonosztevő- 

nek", hogy saját ágynemüjét használhatja. Vaj- 
jon az emberi nyomoruságnak, az égető és iz 
gató társadalmi bajoknak milyen szuperlativusza 
kell ahhoz, hogy a megértés és eugesztelődés 
szelleme váltsa tel az örök „turáni átkot". 

x 

Megrázó esemény tartja izgalomban Jugosz- 
láviát. Csütörtök reggel a pozserováci fogház 
udvarán két rablóvezért akasztottak fel, Pavlo- 
vics Siniot és Jorisinovits Dragomirt Mielőtt a 
kivégzésekre sor került volna az egyik halálra- 
itélt, a Pavlovits szót kért és töredelmesen be- 
vallotta, hogy csak bosszuból vádolta büntár- 
sasággal és felbujtással másik halálraitélt társát 
és annak 8 évi fegyházta itélt vejét. Beismerte, 
hogy egyedül követte el a rab ógyilkosságot és 
hangsulyoz a, hogy halála előtt néhány pilanat- 
tal nem fog hazudni, ellenben ugy érzi, hogy 
saját veszendő lelkiismeretének tartozik ezel a 
vallomással, mely már nagyon nyomta. 

Ilyen drámai külsőségek között elhangzott 
vallomás után minden józanul és egészséges 
inélőképességekkel gondolkozó ember, legalább 
is annyit megkövetel, hogy a helyrehozhatatlan 
halálbüntetés végrehajtását az ujabb nyomozás 
lefolytatásáig függesszek fel. Milyen világrendet, 
vagy milyen isteni törvényt sértett volna meg 
a jelenlevő vezetőügyész, ha a váratlan vallo- 
más után az akasztás elhalasztásáról intézkedik 
Azt, hogy valaki, még ha többszörös rabló- 
gyilkos is, az akasztófa előtt vicceket csináljon, 
- bajos feltételezni. - Hozzájárul még az 
eset sulyosságához, hogy Jokszimovits az egész 
áárgyaláson váltig hangoztatta ártatlanságát és 
mindvégig nem ismerte be bünösségét Hiába 
volt azonban minden, mert a mindenható Btk 
az igazságot tömöritve tartalmazó törvénykönyv 
ugy intézkedik, hogy a halálos itéletet nyom- 
ban végre kell hajtani. Az embert fel lehet 
„lüggeszteni", de a törvényt nem. 

A nyilvánvalóan ártatlanul kivégzett Jok 
szinovits már tul van a földi bajokon, őt már 

nem érdekli a büntető perrendtartás gyilkos 

paragrafusa, legfeljebb a legfőbb biró élőtt kér- 

heti ügye ujrafelvételét birtokon kivül. - Pe- 

vreat mundus, - fiat ius. - Vesszen a vi- 

lág, de éljen a törvény... 
Ernemazsanstaskasssaanansmanamo 
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pek szakadatlanul dobták a bombákat, 

30 ezer katonával Mous es 

Ujkból eltoglaltak egy 
várost a nok 
Mongoli. áhan 

Véres harcok a keleti troruon 

(Sanghai. Jehol tartományból érkező hi- 
rek szerint ott ujabb halalmas japán offen- 
ziva volt pénteken. A japánok a Kilenckapu 
szoros e foglalása ulán Csan-Kau-Csun varo- 
sál is ellog allák,. A gyalogsági támadást re 
pülő-offenzíva előzle meg. A bombavető-gé- 

ame- 
lyek teljesen szélrombolták a várost. 

A japánok Csan-Kau-Csun elfoglalásál 
azzal indokolják. hogy a Kienkapu-szorost 
biztosítani kell ellenséges támadások ellen 

(Peking. Csang-An-Liang kinai tábornok 

feltartóztatla a japánok előnyomulását, A ki. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvyvevvevvvvvv 

Titokzatos körülmények között 
holtan találtak egy munka- 
nélkü ilit Allitólag a rendőrségen kapott verés követ- 

keztében halt meg 

(Temesvár). A józsefvárosi Mezősoron 
levő lakásában gyanus körülmények közölt 
meghalt Kappler Sandor munkenélküli ci- 
pészsegéd. A fiata em er reggel heves rosz- 
szullétről panaszkodolt anyjának, állapola 
egyre sulyosabb lett és esle borzalmas kinok 
között kiszenvedelt. A külvárosi pletyka arro 
akar ludni, hogy a szerencsétlen fialalemberi 
a rendőrségen megkinoztlák és a bántalma- 

vvvvvvvvvvv vv 

Milyen okiratokra van szükség 
az állampolgárság elnyeréséhez 

Megjelent az állampolgársági törvény végrehajtási utasitása 

(Arad) Ismeretes azoknak a kálváriája, 
akik valamilyen okból kifolyólag kimaradtak az 
állampolgársági listából. A kormány elkészitette 
az állampolgárságról szóló törvényt, amelynek 
végrehajtási utas tásait most küldték meg a köz- 
igazgatási hatóságoknak. 

A végrehajtási utasitásban a kormány 
1933 szeptember elsejéig ad ujabb határidőt 
az állampolgársági kérvények benyujlására. 

Mindazok kérheik az állampolgár- 
ságot, akik 1918 december elsején 
a Bánságban, Erdélyben és Buko- 

vinában illetőséggel birtak. 

Az erre vonatkozó kérvényben fel kell tüntelni 
azoknak a személyeknek a neveit is, akik a 
kérelmező után automatikusan román állampol- 
gárok lesznek; tehát és a gyermekek nevét. A 
kérvényt az aláboi okmányokkal kell felszerelni : 

1 Eizonylat a videken a községházától, 
a városban a városi közigazgatási osztálytól arra 
nézve, hogy a kérvényező 1918. december 
elsején a Bánság, Erdély, vagy Bukovina vala- 
melyik községében vagy városában iletőséggel 
hirt. 

2. Igazolvány arról, hogy az 1924. évi 
összeirás idején távol volt lakhelyétől. 

3. Igazolvány arról, hogy az állampolgár- 
sági listában valo felvételét nem felebbezte 
meg Abban az esetben, ha felebbezést nyuj- 
tott be, fel kell tüntetni, mi volt az indok, ami 
miatt a felebbezést elutasították. 

4, Bizonylat arról, hogy előzőleg semmi- 
lyen uton sem kérte az állampolgársági listába 

Toung közölt , nagy lekesedest támaszlolt Pekingben. 

kivonatát 

najak sikeres hadmüvelete annál veszedel. 
mesebb a japánokra, mert hatalmas kerülő- 
vel sikerült elvágni az előnyomuló japán csa- 
patok Jehovából való élelmezését és muni- 
cióval való ellátásat. 

(Newyork). Pekingi jelentések szerint a 
kinaiaknak sikerült tellartóztaini a jopán csa- 
patok előrenyomulását és kinai részról sike- 
res ellenolfenzivák indultak. A kinaiaknak 
sikerült elállni az ulánpótlás ulját s a japán 
csapalok minden vonalon szorongatott hely- 
zetbe jutottak. A kinaiak sorozatos gyózelme 

vvvvvvvvvvvvvvvt 

zás következlében sulyos belső sérülésekel 
szenvedett, amelyek hala át okozla. Nincsen 
kizárva az sem, hogy a tiatalember, aki több- 
ször hangozlatta, hogy öngyilkos lesz, aleletti 
elkeseredésében, amiert nem juthatott mun- 
kihoz, ismeretlen méreggel megmérgezle 
magát, A halóság a gyanus halálesett tisztá- 
zására elrendelte a holttest felboncolását. 

való felvételét, vagy ha igen, izgazolványt kell 
csatolni arról, hogy elutasiiották. 

5. A kérvényhez csatoni kell a házas- 
sági kivonatot és ha a kérvényezőnek kiskoru 
gyermekei vannak, azoknak születési anyakönyvi 

A kérvény ahhoz a községi, illetve városi 
hatósághoz keli intézni ahol a kérvényezőnek 
1918. december elsején illetősége volt. Ugyan- 
csak ezektől a hatóságoktól kell kérni az össze 
bizonylatokat, amelyeknek csatolását a végrehaj- 
tási utasitás kivánja 

Abban az cselben, ha a kérvénynek 
helyt adnak. a kérvényezőt azonnal 
felveszik az állampolgársági listába 

Erről a regiszterben kapott szám és a hatrozat 
keltének közlése mellett a legrövidebb időn 
belül értesitik. 

A Vvégrehajtási utasitás megjelenése igea 
sok embernek okoz majd örömet. mert hisz az 
évek óta tartó kálvária végét jelenü 
sesamssmsmsmzssssszszzzzoszi 
szmemmamuzassasamkesmam 

Terjessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy- 
várad 1 egolecsóbb 
uapilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGO 
msmssmassssmamnmauanasaamama 
nnnnamanazznamanumaunmamamuni 



Iemesváro 
(emesvár.) Tegnap folyt le Temesváron 

löreky ismét müködik 
.......................... 

HNem hetyezték szahadlálra 
az emigráciáóból hazatért Hock Jánnst 

Csütörtökőn lesz ügyében a főtárgyalás 

Budapestről jelentik: Hock János volt 
plébaánost Budapestre való érkezese alkal- 
mával a rendorseg az ügyeszségen eloaln- 
totta, ahol elözetes letartóztatásba nelyez- 
ték a folyamatban levő bünügyei miatt. A 
tizennégyévi emigrációból hazatért Hock 

jJaánost a Markó uccai fogház egyik külön 
cellájába kisértek át az ügyészségről. 

Dr Nagy Vincze védő Hock János sza- 
badlábra hneilyezese erdekeben megtette a 

lépéseket. Dr Töreky Géza törvényszeki el- 
ök tegnap delelott toglalkozott Hock Ja- 

Az elnök MHock János előzetes letartóz- 
tatágát fenntartotta és igy továbbra is 
a fogház lakója marad. 

Dr Töreky Géza közölte a védővel, hogy 
Hock Janos bunügyeimek a fotargyalasat 

január 19-re, csütörtökre kitüzte . 

A Töreky. anács indokolása szerint Hock 
János sulyos büncselekményekkel van vádolva. 
Tiz évi távollétével megakadályozta, hogy a 
biróság itélkezzen ügyében. Magyorország 
területén Hock Jánosnak sem jelentelt lakósa, 
sem pedig foglalkozása nincs ezért kénytelen 
a lörvényszék őt letartóztatni. 

Hock János ellen három ügyben van vád. 
irat kiadva. Az egyik egy buffalól, a második 
egy bécsi ujságban megjelent cikk miatt, a 
harmadik pedig az Emberi Jogok Ligájához 
intézett beadvány mialt. Egy csikagói lapban 
megjelent cikke miatt a budapesti büntető- 
törvényszék Hock Jánosi in contumaciam el- 
iélte, a feba azonban megsemmisiítelle az 
itéletlet és biyonyitás rendelit el. 

Jlanuár 19.én a Töreky-lanács itélkezik 
Hock lános feleit. A vádat dr. Irager László 
ügyész látja el. , 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv e vvvvvvvvvvevvevvv 

Mégsem tömeglakást, 
) 

hanemingyenteket kapnak 
a varadi áarvizkárosultak 
Csütörtökön tart ülést a nagyváradi nagytanács 

Tegnap delelőtt hazaérkezett Bukarest- 

ből dr Égry Gergely polgármester. A polgar 
mester a kormányválság miatt nem tudott 
pénzt szerezni a városnak. 

Az állandó választmány délelőtt ülest 
tartott, amelyen megállapitották a nagyta- 
nács ülésének napirendjét. 

A nagytanács ülését nem kedden, ha- 
nem csütörtökön tartják meg. A tanács- 
ülés programja 12 pontból fog állani 

Nagyobb vita volt a Weisz-telep ügyé- 

ben. Faur főmérnök azt jJavasolta, hogy az 
aArvizkárosultakat lakoltassak ki es pberelt 

lakásokban helyezzék el őket. Dr Böször- 

ményi Emil és dr Pelle János vették védel- 

mükbe az árvizkárosultakat és azt javasol- 
ták, hogy 

a Tokaji telepen adjanak csere telket 

az árvizkárosultaknak. 

Dr Sóos István is ezt a javaslatot támo- 
gatta, dr Pogan Józsei vehemensen tá- 
madta ezt az inditványt és közegészsegügyi 
szempontokra hivatkozva, ellenezte a telek 
cserét. Szavazásra kerülvén a sor, dr Fried 
János és dr Pogan József a hivatalos javas 
latot tamogatták, szotöbbséggel 
a választmány dr Böszörmenyi javaslatat 

fogadta el, amelynek értelmében 

15 árvizkárosult cseretelket kap a To- 
kaji telepen. 

Elfogadta a vaálasztmány kiküldött 
bizottság jelentését a villamosjegyek és bér 
letek dijanak leszalutaásaára vonatkozolag. 
Mzzel kapcsolatban dr Böszorményi tümil 
még azt javasolta, hogy a munkásberletek 
ne csak reggel 6G-8, déli 12-2 és este 6- 
8 óra között, hanem egész nap korlátanul 
érvényesek legyenek. 

aezmamsmnamamasmamasu nsenmessmmzummamzammamanamamas 

ü szavazálapba vagasztott piros 

a városi tanács válaszlás. A válaszflást álta- 
lában érdektelenség jellemezle, a választásra 
iggosultek alig fele járult az urnák elé. A 
Mágyar Párt a kormánnyal és a németekkel 
alltiont paktlumos lisztát A kommunista liszla 
benyullását a sziguranca megakadályozta. 

A kommunisták nem nyujthatták be jelölő 
ustájukat, A kommunisták először amellet! 

propagáltak hogy közülük senki ne menjen 

sSzavazni. Most megváltoztatlák álláspontjukat. 

Kicsiny vörös cédulákat osztogatnak, amelye- 
ken lelhivják a kommunistákal, hogy a cédula 
gummirozott oldalát nyálazzák meg és ugy 

regasszák a szavazólap belsejébe. A cédulán 

ár sornyi szöveg van, amely a fennálló tár- 

sadelmitend, az egyház és a nolgárság ellen 

Szombafon zajlott le a városi tanácsvá- 
lasztás femesvaron 

tertalmaz kitételetet is. Az mondja a cédula 
egyik mondalta, hogy követelni kell a kisebb- 
ségi jogokat. 

Meghalt a bukaresti laggyu- 
égés két gyermekáldozata 

(Bukarest.) Tegnap éjjel a bukarcsti gyer- 
mekkórházban sulyos égési sebeiben kiszen- 
vedett az ötéves Bátori Jancsi és a hároméves 
Szabó Jóska, akik, mint jelentettük, a Tei 
nevü külvárosban kifutott és felgyult viasz 
áldozatatul estek. A többi sebesültek állapota 

azonban 

Megakartak gyilkolni egy 
papot 

(Brassó.) Carauius ai román pap 
feljelentést telt a rendőrségen ismeretlen tettesek 
elen, akik tegnap este behatoltak házanak 
udvarára s onnan a lakásba akartak besurrani, 
azonban tettükben meggátolta őket, hogy Alex- 
andru Canveanu, aki éppen a papéktől jött ki, 
észrevette a titokzatos alakokat és lármát csapolt. 
A kiáltozásra a szomszédok is előjöttek, idő. 
közben az egyik tettes hatalmas doronggal fej- 
bevágta Conveant, aki vértől boritva eszmélet- 
lenül terült el a földön A szomszédok üldöző. 
vették a támadókat, akik azonban egérutat 
nyertek. A nyomozás megindult a vakmerő 
támadók kézrekeritesére kikről azt hiszik, hogy 
azonosok a nemrégen Jalomitan Felsőmoecsen 
és Fogarasmegyében elkövetett rablótámadásol 
tetteseivel, 

Elítélték a halmii betörőt 

(Szatmár.) A szatmári törvényszék ma 
délelőtt vonta felelőségre a többszörös betöréssel 
vádolt Simon Sándor halmi lata embert. Simon 
a lopások közül egyet Magyarországon, ötöl 
pedig Halmi községben követett el, Simon ? 
betörések nagyrészét falbonással követte el ét 
azokban segedkeztek neki Illés Andor és fele 
sége, akik szintén a vádlottak padján ültek. A 
mai tárgyaláson Simon beismerte a betörésekel 
és azzal védekezett, hogy nyomor késztelte : 
lopásokra A biróság Simon Sandort hatrend 
beli lopás büntette miatt két évi togházra itélte 
llés Endret és feleségét kétkét hónapi fog 
házra intélte a biróság. 

Kigyulladt a páris-london 
utasszállító repülőgép 

Páris.) Az egyik francia légiforgalm 
vállalat párizs -londoni ulvonalán pénteker 
délután a London ielé induló repülőgép, mi 
ulán már hosszabb ideje uton volt. kigyulladt 
A repülőgép fedélzetén a vezetőn és szere 
lőn kivül, három utas tartózkodott. A szerelő 
a vezelő utasitására nyomban a tüzoltókészü 
léket müködésbe hozta és sikerült is a tüze 
annyira elfojtani, hogy idő maradt a kényszen 
leszállitásra. Alig ért földet a gép,. felrobban! 
az egyik benzintartály. Az ulasok és a re. 
pülőgep személyzete a robbanás után méó 
elhagyhatta a mór nagy langgal égő gépenh 
amely azulán mentheletlenüt elpusztult. 

Ujabb letartóztatások 
a bukaresti karambol miat! 

(Bukarest.) A CFR katasztrófa ügyében 
vád alá helyezték még Ille Padurarut, a sze 
mélyvonat utolsó kocsijának kisérőjét, amiérl 
az előirással ellentétben nem ment 600 méter 
nyivel vissza a vonalon, hogy az utána jövű 
vonatnak jelt adjon Továbba Stelian Moraite 
és Marin Sfere chitilai forgalmistákat, mert el 
mulasztották figyelmeztetni a személyvonat és a 
gyorsvonat vezetőit, hogy a közöttük lévő idő 
köz 25 percről 7 percre csökkent a késésel 
miatt. 

Véletlenül agyonlőtte anyjál 
(Torda) A Tordai keuderesi 298. számu 

vasuti őrház őrének, id, Szebeni Jánosnal 
40 éves felesége, szül. Turi Mária, le akari 
ülni egy székre, amelyen 19 éves fiának, itfj. 
Szebeni Jánosnak kabátja volt rátéve. A fiu, 
hogy anyja leülhessen, udvariasan elkapta a 
székről a kabátot. Ebben a pillanatban a fiu 
kabátjának zsebében elsült egy 6 mm-es re- 
volver és a golyó az asszony fejébe furódoltt. 
Az agyvelőt átjárla s a szerencséllen asszony 
halva rogyott össze. A kétségbeesett fiu ön 
ként jelentkezelt a csendőrségen, amely ex 
ügyészség logházába szállitotla. A tragikusan 
elbelt asszonyt nagy részvét mellett temetlék 

i 



Három évi bőrtönre itélték az ékszer- 
tolvaj szatmári kereskedőt 

Nappal kereskedő, éjjel betörő 

(Szatmár). A szatmári törvényszék bün- 
tletőlanácsa, csütörtökön kezdte meg a lőtár- 
gyalást Forkas Sámuel szatmári lakós, a hir. 
hedt erdélyi betörő bünügyeben. 

Farkas Sámuel, aki nappal kereskedő 
volt, éjszakára pedig nagystilü belörővé vál- 
tozott át, kétlaki élete során e 

Szatmáron, Nagykárolyban, Márama- 
rosszigeten. Szászregenben és főleg 
Marosvásárhelyen, a beilörés lopá- 
sok egész sorozalát kövelte el. 

Ebben az öt városban 

többszázezer lej értékü ékszert lo- 
pott össze Farkas, 

aki a lopott ékszerek nagyrészet Szat.- 
máron és epósánál Csehszlovákiában ásta 

el. Marosvásárhelyen fogták el és onnan ki- 

sérlék ál a szatmári ügyészség fogházába. 
Farkassal együtt a vádlottak padjára ke- 

gvvvvvvvvvvvvv vvvevvvvvvv
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Felkutatja egy 
a világ legnagyobb lehullott 
me te 0 ját A szovjet nagyarányu tudományos akciója 

(Moszkva.) Az Orosz Tudományos Aka- 

démia nagyszabásu expediciól szervez, amely 

az 1908-ban lehulott keletszibériai meeor- 

óriést akarja felkulatni A szóbanlorgó meteor 

a legnagyobb, amelv a világ történelmi kor- 

szekában lehuloti. Tudományos számitások 

szerint mintegy ezer negyzetkiloméleres terü- 

letet foglal el. Ez a terület 53 kilomélteres 

négyzetnek ielel meg. Ha az óriásmeteor 

emberlakta lerületen zuhant volna le, százezer 

ember is elpusztulhatott volna. A meteor 1908 

junius 30.án nuloltt le. Lecsapódása olyan 

Négyszázmillió lej adót fizetett Bihar- 
megye és Nagyvárad 1932-ben 

A nagyváradi pénzügyigazgatóság most 

készitette el a kimutatást az 1932 évben be 
folyt adókról. A kimutatás csak ideiglenes 
mert hiszen a költségvetési év csak márci- 
us 31-én fejeződik be s addig még lehet in- 
kasszálni a multévi adókat. Igy is elkép- 
pesztően horribilis összeg az, amit a vég- 
sőkig lerongyolódott Nagyvárad és Eihar- 

megye 1982-ben adókban kiizzadott. 

A kimutatás szerint Nagyvárad és Bi- 
oarmegye adózo közönsége 1932-ben befl- 

tetett: 

Egyenes adóban 101,592.819 lejt. 
Közvetett adóban 127,483.954 lejt. 

Bélyegben 43,720.221 lejt. 

A különböző közhivataloknal letizetett 

tarákban 9,541.483 lejt. 
; A rendkivüi költségvetés javára 
I3,888.872 lejt. 

Mezőgazdasági bélyegben 3,396.780 lejt 

Repülőbélyegben 4,396.780 lejt. 

Monopol cikkekben (dohány, só, stb.) 

I8,862.360 lejt. 
Adicionális jövedelemben 33,388.065 lei 

Utadóban 18,490.036 lejt. 

összesen 398,859.535 lejt, , 

tehát kis hijján kerek 400 mullió lejt. 
1931-ben a penzugyigazgatósag jelen- 

fése szerint 118 millió lejjel több volt az 
ő vétel, de igy is Biharmegye az elsők 
mözött van az orszagban az aélüzetes te- 

miüves. Farkasné ellen bünrészesség, 

. 

rült felesége, Rozanek Aranka is, valamint 

Silber Lajos máramarosszigeli órás és 0 
ilbar 

ellen pedig orgazdaság vétsége miat! emelt 

vádal az ügyészség 
A biróság tizenhárom rendbeli betöréses 

lopás büntetlében mondolta ki bünösnek 

Earkas Sámuelt és ezért három évi fegy- 

házra és politikai jogainak öt évi felfüggesz- 

tésére itélte, Az iléletbe beleszámitolták a 

vizsgálati fogságban eltöltött hét hónapol. 

Farkas Sámuelnét, bünrészesség 

miatt két hónapi fogházra ilélték, de 

a büntetést a vizsgálati fogsággal 
kkkitöltöttnek vették. 

Silber Lajost a biróság az orgazdaság 
vádja alól fe mentetle. 

Az itélet kihirdetése után Farkasné Ideg- 

rohamot kapolt. A tögházőrök ájultan vittek 

ki a teremből. 

orosz expedició 

óriási légnyomást idézett elő, hogy még az 
angol parividéken is érezték. A delonációl 
kélezer kioméleres körzelben lehetelt hallani. 

meleoróriás telkulatására már több expedi- 
ció indult, amelyek mind eredménylelenül 
tértek vissza. Az Örosz Tudornányos Akadémia 
uj expediciója, amelyet Kulik moszkvai pro- 
lesszor vezet Kelel-Szibéria északi részében 
az elmuli hónapok folyamán nagy anyag- és 
élelmiszerraktárt rendezeti be, ugyhogy három 
évig is maradhat ezen az embernemiakta 
lerületen. 

kintetében. 
Négyszaz millió lej egy évben! 
Mennyi jaj és könny tapad ehez a 

számhoz! S a statisztika olvastán önkénte- 
lenül felvetodoik a kerdées: nem lehetett 

volna ebből a 400 millióból rendesen fizet- 
ni legalabb a nyugdijasokat es at 1sztvI- 

selőket. 

Apróhirdetések 
TUZONOK felvetetnek. Nagyari lest- 

vérek, Aradi ut 23. 0 
IMPERIAL Papnkamalomban munkas 

nők felvétetnek. Banya-sor 48. av 

JÖL főző mindenes éves bizonyitvány- 

nyal gyermektelen házaspárhoz azonnaira 

felvétetik. Jelentkezés d. u. 2-3 között, Ja- 
kobovits, Rulikovszky ut 22. 48 

EVES bizonyitvánnyal perfekt szakács- 
nő, takaritónő mellé felvétetik. Grosz, Uri 

ucca 15. 47 
KIFUTOR1UT, megbizhatót azonnalra 

felvesz a Dacia Biztositó Intézet, Rimanócy 

ucca 2. 46 

UGYHES, megbiznhato mindenes azon- 
nalra felvétetik. Biró, Ritóok Zsigmond u. 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy a 
Nagyváradi Friss jsag, mint az Krdelyi 

Magyarság részére lelveszünk. Jelentkez 

Vesztegetési vád egy váradi 
pénzügyi tisztviselő ellen 

Pénteken Nagyváradra érkezett Bateala 
János pénzügyi inspektor, aki évekkel ez- 

előtt adminisztrátora volt a nagyváradi 

pénzügyigazgatóságnak. Bukarestből jött az 

inspektor a pénzügyminiszter speciális meg- 
bizásával, mely szerint vizsgálatot kell le: 

vezetnie egy különös feljelentés ügvében, 

amelyet névtelenül „Egy kerekedő" aláirás 

mögé borkolózva küldtek el Nagyváradról 
a miniszteriumba. .. 

A leljelentés, melvnek szerzője nem 

merés kedett nyiltan, teljes névvel kirukkolni 

leleplezésével", azt állította a pénzügymi- 

niszter előtt, hogy a mult évi adókivetesek, 

illetve felebbezé ek elbiralása körül vissza- 
élések történtek. A névtelen leljelentő sze- 

rint egy magasabb pénzügyi tisztviselő járt 
el tárgyalás előtt nagyobb adózó cégeknél 

és jelentékeny összegeket kért és akiktől 
kapott, azoknak az adóját tényleg leszálli- 
tották s 

A miniszter sürgős vizsgálatot rendelt 

el. Bateala inspektor Bukarestből ideérkezve 
már pénteken és tegnap kihallgatta azokata 

kereskedőket, akiknek adóját a mult évber 

leszállitották Ezek kevesen vannak. Vala- 

mennyien egylorma nyilatkozatot tettek. Ki- 

jelentették, hogy a feljelentés teljesen alap- 
falan, mert náluk senki sem járt, nem kért 
és ők senkinek nem adtak pénzt. Hogy adó- 
jukat csekély mérvben leszállitották, ez a 
leromlott üzletmenet, a megcsappant lorgalom 
természetes következménye De még a le 
szállitás után is sulyosan terheli oket az 
adó, amely igy is nagyon magas. 

Bateala inspektor a megtartott vizsgá- 
lat jegyzőkönyveit lelterjeszti a pénzügymi- 
niszterhez. A megvesztegetés vádja össze 
om ott és a névtelen leljelentő megtanulhatna, 
hogy, ha valaki purihkalni akar, az álljon 
elő nyiltan, nevezze meg azt, akit vádol Ne 
molesztálja a hatóságokat és a maguk baja- 
ival amugy is tulhajszolt ereskedőket. Egyéb- 
ként azt hiszik, hogy a vádaskodó lel elenté: 
nem kivülről jött, hanem belső emberek műve 

zansssaus...saasama.
 

időjárás 
Hideg idő, északkeleti szél, délen hava 
zások. 

soszarszmzenaozazamosmomar 

RADIOMLUSOR 
VASARNAP 

BUKAREST. 10,30 Karének. 1i Luca-ze- 
nekar. 14 iarcu-zenekar. Könnyü és román 
zene, 7,40 Gramolón 8 Strauss. A csokolá- 
dékalona c. operetlje. 

BUDAPEST I. 9 Hirek, kozmetika, 10 
Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi plé- 
bánia templomból. 11,15 Evangélikus islen. 
üsztelet a Becsikapu-téri tlemplomból. Utána 
időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. Majd 
A m, kir, Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. Vezényel Fridi Frigyes. 2 Ora- 
mofonhangverseny. 3 A m, kir, földművelés. 
ügyi minisztérium előadása. 3,45 Az iskolán- 
kivüli népmüvelés rádibelőadása. Utána idő- 
jelzés, időjárásjelentés. 4,30 Pertis Pali é 
cigányzenekarának zenéje. 5,30 Az indiai csil- 
lagjóslás. Baktay Ervin előadása, 6 AMándiis 
jazz zenekar hangversenye a Newyork kávé- 
házból Vajda Károly énekszámaival. 7 Belh. 
len Margit grófnő felolvasása. 7,30 Vidám e 
Rendező Csanády György. Utana körülbelü 
9,15 Sport- és ügetőversenyeredmények. 9,30 
Másfélora szórakoztató zene. A Budapesti 
Hangverseny Zenekar hangversenye, Vezényel 
Polgár Tibor. Utána: Erdélyi Patat Leó jaz 
zenekarának a Cellért szállóból Vig lós 
énekszámaival. 
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Felelős szerkesztő: 
Dr Zoltán Jenő 

mangttél s zzaom auanaas.- 
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